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Előfizetési árak :
helyben, vagy poétán küldve :

Sgész évre . 10 frt — kr
Félévre . 5 > — >
Negyedévre. . . 2 » 50 >
Bgy hóra 1 » — >

Egye» esám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz- 
«meny a szerkesztőségbe (i*ötér 1828.ez.' 

bérmentve küldendő

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. sz. 
alatt )

DEBRECZEN
A UEBRECZES1 ES VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PART KÖZLÖNYE.

MEGJEi TFLINi
V ,: '>J

1ST A PON B.-X2XTT P ETSTTi.S: ÉS VASARNAP KIVÉTELÉ XT^tT'/

Hirdetési díj :

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alka 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg* 

díj minden külön beigtatásért 80 kr

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
ojdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit * .ra 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. e; 

alatt.)

Késiratok nem adatnak vissz

Az osztrák válság értelme.

Ausztriában még tart a válság ; az 
állapot olyan, hogy vagy koalicziónak kell 
létre jönni össze nem olvadható és ösz- 
sze nem egyeztethető elemek között, vagy 
válságnak kell lenni.

Ausztriának valósággal sajátszerü ál­
lása van ; minden más állam a világon 
nemzet és nem csak állam ; ha nem is 
egyöntetű r.emzet, és bár az állam testé­
be vannak is beoltva különböző nem­
zetiségek, még is minden más államban 
van egy nemzet, a mely az államnak tör­
ténelmi múltját, géniusát, lakosságának 
többségét képviseli,

Ausztriában ez nem így van.
Ausztria egy kis országnak a neve, 

a mely történetesen kedveltje az uralko­
dó háznak, mert a középkorban ennek a 
kis országnak herczegi czimét viselte a 
ház.

Ausztria, a mennyiben a monarckhia 
másik államát, vagy (fájdalom helyeseb­
ben) másik felét képviseli, nem más, mint 
egy név.

Ausztria oly nemzetekből áll, a me­
lyeknek történelmi múltja, nemzeti élet­
ereje, nemzeti vágyai léteznek ; oly vá­
gyak, a melyeket nem ölt ki a százados 
elnyomás, de még csak nem is altatott 
el. — Példa és bizonyság : a czilli-i 
kérdés.

A kis Ausztria mint tényleges or­
szág miveit, derék németek hazája, oly 
németeké, a kik nem akarnak a szláv 
elem túlsúlya alá kerülni.

Ez természetes és helyes.
De természetes és helyes az is, hogy 

a többi történelmi múltú nemzet nem 
akar aspirác dóiról lemondani.

A számarány történetesen olyan, 
hogy a németek kisebbségben vannak, 
alkotmányos országokban pedig a szám 
dönt.

Ebből olyan állapot domborodik ki, 
a melynek fejlődését előre lehet látni, a 
nélkül, hogy jósló szellemmel bírnánk.

Az egyesült német baloldal kilép a 
koalicziőból ; másrészt a lengyelek közt

TAI1I/.A.IA.
A rózsabimbó.

— Rajz. —

Olyan jól illett halavány arczához az a 
gyászruha. A mint otl ült kis budoárja bár­
sony pamlagán, ölébe engedve összekulcsolt 
kezeit s szép ábrándos szemeivel, melyeket 
csillogóvá telt az előszivárgó könycsepp. a le­
mondó fájdalom, bánatos s kifejezéssel tekintett 
maga elé, maga veit a megtestesült szenvedés.

Szenvedett, gyászolt.
Gyászo ta leánykora eltűnt gondtalan 

éveit, gyászolta aranyos ifjúságát, azt a bol­
dog kort, melyben a nő kedely- és sziv- 
világába rózsás álmokat, édes ábrándokat sző 
a fiatalos képzelet, a mikor a szivet homályos, 
borongós sejtelemmel megdobogtatja valami tit­
kos, megmagyaráz hatatlan érzel. m.

Szenvedett éppen ez érzelem — a sze­
relem matt.

Fiatal, még csak egy éves asszony. Még 
élénken emlékszik arra a napra, a melyen örök 
hűséget esküdtek egymásnak s melyhez oly sok, 
boldogító reményt fűzött Szép májusi napon 
történt. Akkor még boldog volt ; alig múlt egy 
éve s már is szenved, ügy mardosta szivét az 
a kínos, sejtelemszerü tudat, hogy férje ráunt.

Az előtte levő asztalon egy kis ébenfa­
szekrényke áll. Sokat tudna az regélni sze­
relemről, boldogságról csalódásról. Aranka egy 
kis aranyozott kulcscsal kinyitja. Kellemes il­
lat árad ki belőle. Egész kis halmaza a ró­
zsaszínű leveleknek. Férje levelei. Olyan sziv- 
szorongás fogja el, mikor azokra tekint. S 
mégis nézi hosszasan, meiően, mintha egész 
valóját bele akarná temetni azokba a gyengéd, 
odaadó szerelemmel esengö sorokba,

tekintélyes és mérsékelt hangok annak 
szükségét nyilvánítják, hogy a mérsékelt 
pállok koalicziója fentartassék ; a koali- 
czió többi pártja a czilli-i gimnázium 
kérdésében elfoglalt álláspontjához ragasz- 

i kodik.
j A koaliczió mesterségesen létrejött 

azért, mert a különböző nemzetek keblé­
ben égő kérdések elintézésére egyik nem­
zet sem találja eljöttnek az időt.

A koaliczió a kérdések elnapolása volt.
Természetesen az elnapolt kérdések 

kitörnek, úgy mint kitört a czilli-i kérdés.
Egy gimnázium kérdése valóban cse­

kély dolog, mégis elégséges volt arra, 
hogy az egész állam parlamentáris alap­
ját összezavarja és válságot idézzen elő.

Ez jellemzi a helyzetet.
Ez mutatja, hogy csordultig van te­

le a pohár, minthogy egy oly csepp, mint 
egy kis városban egy gimnázium kérdé­
se, képes kiömlést okozni.

Az udvari körökben a szlovének 
presszójával szemben tanúsított engedé­
kenységet, a koaliczió megállapodásainak 
mellőzésével, a német baloldal ellen el­
követett szószegésnek tekintik.

Más szóval, az udvari körökben tö­
kéletesen vakon maradnak azok közt a 
jelenségek közt, a melyek nagyon is ta­
nulságosak.

A német baloldallal szemben lehet, 
hogy elkövettetett ilyen vagy olyan szó­
szegés ; a koaliczió megállapodásait lehet, 
hogy mellőzték, de a czilli-i gimnázium 
egy nemzeti életnek és élni akarásnak 
megnyilalkozása

Ha Ausztriában a nemzetek, a né­
pek, melyek Ausztriát tulajdonképen 
megalkotják, (mert egy név maga nem 
elég egy államot alkotni) élni akarn-k, a 
legcsekélyebb életjel, még oly csekélys g 
is, mint egy gimnázium, mindjárt romba 
dönti az egész parlamenti egyensúlyt, 
mindjárt kormányt buktat, izgalmat és 
összeveszést idéz elő. Ez azt bizonyítja, 
hogy Ausztriában az összeférczelt nem­
zeteknek életjelt adni nem lehet, csak 
aludni lehet ; mozgásuk árt és rombol,

Még most is lúd azokban gyönyörködni. 
Képzelete oda ringatja a múltba. Sorra nézi a 
leveleket. Olt az első. Ismeretségük első hó­
napja utá irta. Bátortalan hangon, fé.lénk tar­
tózkodással, de az igaz érze em melegével, 
őszinteségével vallja be, hogy szereti. Hogy do­
bogott a szive a titkos örömtől. A világért 
sem árulta volna el valakinek. Azután jött a 
második, a harmadik, már a szenvedély lap­
pangó tüzével irt, a negyedik, ötödik. Már ek­
kor Aranka sem titkolhatta el érzelmeit. Anyja 
észrevette rajta a kedély változást. Zokogva val­
lotta be neki Ákos iránti szerelmét s jó anyja 
könyezve hallgatta. Aztán eljött maga Ákos is, 
és egy hónap alatt minden megtörtént.

Boldog idők voltak azok, de nagyon rö­
videk !

A szekrényke fenekén selyempapirosba 
csavarva egy kis rózsabimbó feküdt eiher- 
vadva, megsárgulva, de még illatosán. Látása 
ismét forró könyeket csalt ki Aranka szemei­
ből. Esküvője napjan kapta tőle. Együtt éltek 
a virágos kert árnyékos lugasában, ábrándoz­
va. Oly ünnepélyes volt az a hallgatag együtt- 
lét házasságuk küszöbén ! Ákos egyszerre fel­
kelt, odament a legközelebbi rózsafához s le 
szakítva egyik bimbóját, menyasszonya keblére 
tűzte. Még a szavaira is emlékszik, a mint fé­
lig komolyan, félig tréfásán hozzátette :

»Tedd el e nap emlékéül ; ez legyen a 
talizmánunk.«

Szerelmi mámorában, boldog önfeledtsé- 
gében akkor nem is fogta fel hirtelen e szavak 
értelmét, s most. . .

Merengéséből a fali óra lassú, vontatott 
ütése zavarta fel. Felriadt s a rózsabimbó 
a földre hullott öléből. Hirtelen felállottt a 
pamlagról s felemelte. Valami mentőgondolat 
ragadta meg. Már nem könyezett ; szemeiben 
a remény sugara csillogott. Sértett megalázott- 
uak vélt büszkesége egy pillanatra tálán meg-

még lélegzésük is csak halk lehet, más­
kép mint valami kártyaház összedől.

Kérdjük, ilyen állapot egészséges ál­
lapot-e ?

És mégis ilyen állapotra fektetik az 
udvari körök Ausztria jövőjét és a ko­
rona főerejél.

Lehet jövő ott, hol az élet legcse­
kélyebb jelensége ront és bont ?

Lehet erő ott, hol csak akkor áll­
hat fel a mesterséges állapot, ha a nem- 

S zeti élet alszik ?
Lehet-e a tizenkilenczedik század vé- 

j gén, a haladásnak mindent magával ra- 
! gadó árjai közepette, fentarthatni remélni 
I egy rendszert, mely a nemzetek életének 
! elaltatásán állhat csak fenn?

És ha nem lehet, akkor mikép gon­
dolkodnak azok az udvari körök, a me­
lyek an jour le jour, napról-napra élnek, 
a jövővel nem törődnek és azt hiszik, 
hogy egy természetellenes koaliczióban 
rejlik a jövő ?

Magyarország ugyanis másféle talajat 
szolgáltathat a korona jövőjének alapjául.

Már kifejtettem és ismételten rámu­
tatok arra, hogy midőn Ausztriá­
ban a nemzeti élet gyengeséget és szét- 
omlást hoz, Magyarországban erőt. halai­
mat, gyarapodási teremt.

Ausztria lehet a koronának főtám­
pontja addig, mig a német császári ko­
rona és a német császári erő volt a hát­
térben.

Mióta ez megszűnt lenni, Magyaror­
szág a fő és természetes támpont, a 
melyre támaszkodva, lehet szabadság és 
szabad élet a korona minden országában.

Ha az udvari körök ezt nem látják, 
vakok.

De ha látják, azt is kell látniok, hogy 
Magyarország egész erejét a függetlenség 
adhatja csak meg és mind az, a mit Ma­
gyarországnak áldoznia kell függetlensé­
géből, a korona egyetlen nagy és ter­
mészetes fejlődéssel birő erőforrását 
apasztja.

Most hát Windischgraetz herczeg 
beadta az összkormány lemondását; a 
koaliczió, a mely a békés kormányzást

szólalt lelkében, heves pirt varázsolt arczára. 
De szerelme diadalmaskodott. A rózsabimbó­
val kezében sietve elhagyta a szobát.

Pác perez múlva visszatért. Keble heve 
sen pihegett. Ledől' a pamlagra. Felindulástól 
remegő ajkakkal su'togia maga elé : »Ha csak 
egy kissé szeret még, ha csak egy kis szánal­
mat érez irántam, akkor meg fog érteni, meg 
kell értenie. Istenem, add, hogy úgy legyen !«

Letérdelt és imádkozott.
Benne vo t abban a foliászban egy csa­

lódott szív minden keserve, egy artatlan, szű­
zies lélek minden reménye.

Csendes áhítatba merülve térdelt ott 
sokáig.

Nem vette észre, a mint az ajtó csende­
sen megnyílt s valaki nesztelen léptekkel be­
jött A mint meglátta a térdelő Arankát, meg 
állott mögötte s nézte hosszasai). S oly gyen­
géden tudta nézni azt a bájos, fohászkodó 
alakot.

S annak a valakinek ragyogtak a szemei 
a könylől ; az a gomblyukba tűzött hervadt 
rózsabimbó miutka éledni látszott volna attól a 
nehány cséplői, a mi reája hullott.

S az a könycsepp önmagát vádolta. . .
- Ámen !

Mély sóhaj fakadt fel Aranka kebléből. 
Befejezte imáját. Megkönnyebbülve állott fel, 
elsimította homlokáról lelógó hajfürtéit, s meg­
fordult — a hirtelen meglepetés nem juttatta 
szóhoz, a mint férjét látta maga előtt. De a 
mint észrevette azt a hervadt virágot, a mit 
kevéssel ezelőtt vitt el szobájába s tekintete 
találkozott Ákos megbánást mutató szelíd sze­
meivel, oda ugrott hozzá, karjaiba borult s 
a legószintébb öröm kitörésével rebegte :

— Óh t- édesem, te drágám, hát megér­
ettél ? A többi heves zokogásába fuladt.

Mikor kibontakoztak egymás öleléséből,

lehetővé tette, felbomlik ; — hírlik, hogy 
báró Chlumetzky, a képviselőház elnöke 
is lemond.

Mindez megtörténik azért, meri egy 
kis városban egy gimnáziumot állíta­
nak fel.

Ily erővel nem szökött a legfőbb in­
téző körök szemébe soha az igazság me- 
mentója.

Egyenesen szemet szúr.
Az udvari körök azért még sem haj­

landók keresni az okot. megelégszenek 
azzal, hogy elítélik az eredményt.

Kossuth Ferencz.
Politikai ábránd

(E) Sokat emlegetik most ismét a kép- 
viselö-välasztasok tisztasága biztosításának im­
már elodázhat lan szükségességét, különben fé­
lig meddig már úgyis hi elvesztett parlamen­
táris intézményünk teljesen veszendőbe megy 
s akkor bekövetkezik állami egységünk végle­
ges dekompozitiója s Magyarország különböző 
nyelvű s fajú torsáéi apró tördelékekre szét­
forgácsolva, a hatalmasabb nemet és szláv 
szomszédoknak zsákmányul kínálkozó tiépcso- 
portozat leszen.

De hát van-e még oly optimista ez or­
szágban, ki komolyan hiszi és reményű, hogy 
plane egy Bánffy alatt tiszta, hivatalos pres-zió 
és vesztegetéstől ment választások eszközöl­
tethetnek ? Nem hisszük. A hol annyian meg 
vásárolhatók ez elszegényedett országban, a 
hol a választók nagy részénél a hiúság és ön­
zés erősebb a hazaszeretetnél, ott olyan vá­
lasztási eljárás mellett, mint a milyet a kár- 
hozatos emlékű Tisza-rendszer meghonosított 
s utódai ma is fenntartanak, minden ellenzé­
kinek le kell tenni a győzelem reményéről.

Mert mit tesz Magyarországon országgyű­
lési képviselőt választani ? Azt: hogy minden 
hatalmi erő a kormányparti jelölt érdekében 
vau mozgó-itva. Ilyenkor a hivatalok szüne­
telnek, a tisztviselőket az egész megye terü­
letéről egy helyre vonják össze, hogy az ellen­
zéktől veszélyeztetett pontot minden áron hs 
minden eszközzel megvédelmezzék. A főispán­
tól kezdve az utolsó utkaparóig, mind a kor­
mánypárti jelöltért lépnek sorompóba. A hol 
nem használ a csábítás és vesztegetés, ott elő­
veszik a fenyegetést és terrorizmust. Ilyenkor 
tűnik ki csak a baszna azoknak a közigazga­
tási és pénzügyi törvényeknek, — a melye­
ket már előre is azon raffinirt számítással al­
kotott meg a kormánypárti többség, hogy

Ákos ajkaihoz vive a rózsabimbót, igy szólt
»Hi zen mondtam, hogy ez a mi kis 

talizmánunk.«
Tepliczky Aladár.

Kis fiam ravatalánál
Mi lesz az emberbő1, ha a hideg halál 

elragadja ? ki tudná megmondani. Ha az ész 
világával akarunk megnyugtató választ keresni, 
egy sürü sötétségre bukkanunk ; ha a hit szár­
nyaira tudunk emelkedni, a fényes mennyország 
áll előttünk. Miért tagadná meg tehát az em­
ber a hitet, mikor az a léleknek a vigasztalás 
balzsamát kepes megszerezni.

Örvendünk az eleinek és félünk a halál­
tól, e két érzés hatása alatt tesszük meg azt 
a rövid utat, mely a bölcsőtől a sírig vezet. 
Az egyiknek élete egy nap, a másiké száz 
e ztendö, s ha az idők végheletlenségét tekint­
jük, mondhatja-e valaki, hogy a ki száz éves 
korában halt meg, annak élete hosszabb volt, 
mint az egy napos gyermeké.

M éri sir az ember, mikor halottja van ? 
— hiszen a ki meghalt, az czélját érte. Talán 
nem is az elhunvt sorsa feletti aggódás for­
rása azoknak a fakadó kényeknek, hanem in­
kább a megdöbbenés, mely a halainak közvet­
len előliünk való megjelenése ál al lelkünket 
megzsibbasztja. S ha e szörnyű kép elvonul 
szemeink elöl, könnyebben lélegzik fel a ke­
bel, s mikor a sir ráborul áldozatjára, azok a 
virágok, mikkel a szerető emlékezet betakarja, 
a feledést képviselik.

Itt fekszik előttem a kis halott; gőgicsé- 
lő ajkai le vannak zárva, aiczan a boldogság 
mosolya, úgy néz ki, mintha csak aludnék. — 
Miért mosolyognak a halottak ? Ha olyan bor- 

! zászló volna az a lépés, mely a nem'éttől vá­
lasztja el, a legnagyobb iszony kifejezésének
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közfi- 
meg az 

s minden

alkalmat nyújtsanak a tisztviselőknek a diskre- 
tionális jogkörrel való visszaélésre.

A községek csak ilyenkor látják fejük 
fölött megvillanni a hatalom pallosát, a mely 
lesújtani készül, — a midőn független meg­
győződésükhöz híven akarnának szavazni. 
Például a szolgabiró a függőben levő közigaz­
gatási kihágásokra hívja föl ilyenkor a 
gyeimet ; a jegyzőt ilyenkor szállja 
adóbehajtásoknak szigorú pontosság, 
közigazgatási ágnak a főnöke megteszi a ma­
gaét, hogy föllebvalóinak a megelégedésését 
kiérdemelje. A belügyminiszter, a főmajszler 
meghúzza a kort es-apparátus zsinegét s az 
il lető kei Metre kivetett háló hirtelen ösz- 
szeszorul, — hogy megfogja a drága man­
dátumot.

Pedig hát ha az ember közelebbről is­
meri az ország hangulatát, igazán csodálkozik, 
hogy még ilyen rendszer mellett is kierősza­
kolhatja a kormány a győzelmét.Hiszen jól tud­
hatjuk, hogy kormánypárti szavazat csak képvi­
selő-választások alkalmával tálálható, s mi­
helyt a hivatalos nyomás alól fölszabadul a

De a legszomorubb az, hogy a bécsi 
parancsszóra működő magyar kormány s főleg 
a Bánffy-regime alatt nem is lehetnek tiszta 
választások s ilyeket remélni is valódi poli­
tikai ábránd, mely békés, rendes utón sohasem 
fog megvalósulni. ______  _

,.közvélemény*“ nincs többé kormánypárti tábor 
Csak időről-időre verődnek öszsze, mint 

az ósszetoborzott zsoldos-csapatok, hogy legna­
gyobbrészt (kevés kivétellel) harczoljanak pa­
rancsszóra zsoldért, vagy osztozkodás, vagy 
valamely kitüntetés reményében.

És mit tegyen ily körülmények között az 
államhivatalnok ? Az, "sajnos, rabszolgája a ha­
talomnak, a ki föltétien engedelmessegge ko- 
teles ilyenkor annak törvényellenes rendeletéit 
is végrehajtani, mert hiszen minden államhiva- 
talnokot a miniszter nevez ki s általa nevel­
tetik.

Szomorú példák tanítják meg őket arra, 
hogy ha a törvényhez hívek és nem a kor­
mányhoz, akkor föllebbvalóik szemében hűtle­
nek és megbizhatlanok. Tudják, hogy a kor­
mány ellen szavazni „bűn“, melynek következ­
ménye az áthelyezés, nyugdíjaztatás, vagy hi­
vatali üldöztetés, korteskedni azonban a kor­
mány jelöltje mellett érdem.

Hát ki csodálna aztán ily viszonyok kö­
zött, hogy a politikai élet erkölcsi sz nvonala 
mindinkább sülyed s a meggyőződés függet­
lenségét az anyagi érdekek hajhászása és az 
alkalmazkodás szolgalelküsége váltja föl. S mi­
után alig lehet más kilátás rá, hogy ne igy 
fejlődjenek tovább is a viszonyok s a hatalmat 
a haza semmiféle érdekeért kezéből kiengedni 
nem hajlandó kormány s pártja ezentúl is úgy 
fog eljárni a választásoknál, mint eddig : hat 
vagy kivisz a nemzetből az alkotmányos elleni- 
állás, vagy elveszti létrejogosultságát, mert 
nem lesz konstatálható a nemzet többségének 
valódi akarata s a választott parlament helyé­
be a kinevezett parlament fog lépni, amint­
hogy a mai többség is na yobbára már az, 
— vagy pedig egyszer mégis csak elveszti az 
a választási joga és szabadságában vérig sér­
tett nép az eddigi birkatürelmét s ekkor va­
lódi csaták és vérengzések között fogják ez 
országban a különböző pártok az ő jelöltjeiket 
megválasztani.

Ez utóbbi perspektíva nyílik körülbelül 
a jövő választásokra, melyek alighanem egy 
évvel előbb fognak kiíratni, mint a jelenlegi 
képvisel k mandátuma lejár. Akármelyik hely-

azonban be az emli'tett két alternativa í végleges elfogadásával.

Az osztrák válság.
Becs, jun. 19.

A válság megoldása a mai napon bekö­
vetkezett j az uralkodó a mai délelőtt folyamán 
elfogadta az eddigi kabinet lemondását és ez 
idő szerint eltekintett uj parlamenti kabinet 
alaki'ásától. E helyett hivatalnok-minisztérium 
alakul, a melynek elén Alsó-Ausztria jelenlegi 
helytartója, Kielmansegg Erich gróf feg állaní. 
Kielmansegg eddigi állását nem töltik be, hogy 
lehetővé tegyék az uj miniszterelnöknek, hogy 
később a végleges minisztérium kinevezése 
után oda visszatérhessen.

Az uj kabinetben az eddigi miniszterek 
közül csakis VVelsersheimb gróf honvédelmi mi­
niszter, a kinek állását a válság természetesen 
abszolúte nem érintette, továbbá a lengyel mi­
niszter Jaworsky lovag és Falkenhayn gróf föld- 
mivelésügyi miniszter foglalnak helyet, mig 
Windischgrütz miniszterelnök, Baquehem mar­
quis belügyminiszter, Plener pénzügyminiszter, 
Wurmbrandt gr. kereskedelmi minisz'er, Schőn- 
bo;n gróf igazságügy miniszter és Madeyszki lo 
vág vallás- és közoktatásügyi miniszter meg­
válnak tárczáiktól.

Az egyes tárczák betöltése a következő- 
kép fog végbemenni.

A belügyminisztérium vezetését az uj mi­
niszterelnök Kielmansegg gróf veszi át ; a pénz­
ügyminisztérium élere Niebauer báró, az igaz­
ságügy minisztérium élére dr. Král, a kereske­
delmi minisztérium élére Wittek, és a közok­
tatásügyi minisztérium elére Ritteier osztályfő­
nökök állanak.

Az időleges minisztérium még a mai nap 
folyamán megalakul. Ugyanis kétség nem lehet 
az iránt, hogy Kielmansegg gruf a király meg­
hívásának engedni fog és átveszi a rábízott 
miszsziót.

Az uj kormány hivatása lesz a parla­
menti ügyeket elintézni, és pedig még lehetőleg 
ebben az ülésszakban. A budget tárgyalásá­
nak szinte még ebben az ülésszakban meg kell 
történnie. Parlamenti körökben azt hiszik,hogy 
a Windischgrütz-kormány a korona előtt oda 
nyilatkozott, hogy 6 az ügyek azon állása mel­
lett, a melybe a pártokkal szemben most ju­
tott, a budget letárgyalására képtelen és hogy 
ezt csakis egy uj minisztérium tudná elvégez­
ni, a mely nincs hozzá hasonlóképpen anga- 
xsálva és esetleg arra a czélra alakittatik, 
hogy a parlamenti ügyeket elintézze, a nélkül, 
hogy ez nehézségekbe ütköznék. A király azon­
ban nagy súlyt fektet a budget letárgyalására 
és ezért gondoltak arra, hogy az uj minisz­
térium csakis az ügyek továbbvitelére alakít­
tassak meg és ennél is maradtak, ha ugyan 
az utolsó órában ez az elhatározás — a mi a 
válságoknál abszolúte nem szokatlan — meg 
nem változik, és erre az esetre az ideiglenes 
minisztérium megalakítása egyidejűleg történik 
meg a Windischgrütz-kormány lemondásának

ják. A parlament elnapolása után fog a végle­
ges minisztérium kineveztetni.

Az uj kormány minden valószínűség sze­
rint már holnap bemutatja magát a parlamentnek.

Miután az még nem egészen bizonyos, 
hogy Falkenhayn grf megmarad-e földmivelési 
miniszternek, arra az esetre, hogyha távoznék, 
Rinaldini osztályfőnököt nevezik ki.

BELFÖLD
A fiumei podeszta nem mond

le Fiúméból írják, hogy a Ciotta fiumei po­
deszta lemondásáról keringő hírek, minden ala­
pot nélkülöznek. Ciotta podeszta felesége ha­
lála után par nappal Olaszországba körútra 
indult és egy fiumei olasz lap ebből az uta­
zásból a lemondásra következtetve, bocsátotta 
világgá annak hírét.

A honvédsegélyezés rendezése
A legutóbbi költségvetés tárgyalásának során 
az előirányzott, összegen felül br. Bénffy De­
zső miniszterelnök indítványára százezer forint 
vétetett fel az 1848—49 es honvedek segélye­
zésére. A kormány már megtette az intézke 
déseket, hogy ez a hitel a mutatkozó szükség­
hez képest felhasználtassék. A miniszterelnök 
ségben külön osztályt szerveztek a honv dse- 

j gelvezés ügyére s az osztály elére Bulla Gyula 
1 titkárt rendelte a miniszter, — a ki csak az 
! imént cserélte fel az ákosfalvai mandátumot 
I a miniszterelnökségi titkársággal.

KÜLFÖLD.
Agliardi visszahivatása. A dele 

gácziók előtt a szabadelvű hangulat fellendítő 
sere a külügyminiszter félhivatalosai kilátásba 
helyezték, hogy a pápa rendkívüli konziszto 
riumot hiv össze, hogy több nuncziust sürgő 
sen bibornokká nevezzen ki. A bibornokjelöl 
lek közölt volt Agliardi is s a kinevezést siet­
tek visszahívás színében feltüntetni, hogy eb­
hői ki magyarázzák az elégtételt báró Bánffy 
Dezső miniszterelnök javára. Ma már bizonyos 
h gy minden alap nélkül való volt ez a híresz­
telés, mert mint Rómából lávirják, — a kon- 
zisztoriumot csak novemberre, vagy deczem- 
berre hívják össze, tehát olyan időben, a mikor 
Agliardi bibornoki kinevezését nem lehet vissza­
hívásnak magyarázni s abból annál kevesbbé 
elégtételt következtetni a miniszterelnöknek.

A porta és a hatalmak. Köln, jun. 
19. A Köln. Ztg. arról értesül petervári ille­
tékes helyről, hogy a német császár energikus 
alakban, azt a tanácsot adta a szultánnak, fo­
gadja el a hatalmak jogos követeléseit, hogy 
megóvja Törökországot megalázó lépésektől. 
Pétervárott meg vannak arról győződve, hogy 
Angolország ez alkalommal komol an el van 
határozva arra, hogy Törökországgal szemben 
minden tekintet nélkül járjon el. Belgrád, jun. 
19. Törökország európai provincziai védelmére 

I harmincz tiszt vezetése alatt Golz basával az 
; élükön katonaságot küldött Albániába. Ma- 
j czedóoiába és Arméniába. A porta egyúttal 
I katonai intézkedéseket tesz a maczi dóniai 
í határon.

(Lampel R.) Wodianer F. és Fia cs. kir. ud­
vari könyvkereskedésében, Budapest, Andrássy 
ut 21 sz. a. — E helyütt említjük meg, hogy 

munka eredetileg két kötetre volt tervezve, 
de különösen az illusztrácziók elhelyezése 
szükségessé tette egy harmadik kötet kiadását.
A 3-ik befejező kötet az év végén fog meg­
jelenni. Fölemlítjük egyúttal, hogy a kiadóhi­
vatal a müvet 1 forintos havi részletekre is 
szállítja.

Utazás a nagyvilág körül ott
hon Sok ember van a világon, a kinek se n 
elég ideje, sem elég pénze nincs ahoz, hogy 
utazásokat tegyen, de olyanok is nagyon so­
kan vannak, a kiknek ez módjukban volna, 
de a távoli országokba való utazás fáradal­
maitól és nehézségeitől visszarettennek. Az 
Egyetértés kiadóhivatala az általa közrebocsá­
tott »Röptében a nagyvilág körül« czitnii 
amerikai digzmüben oly eszközt adott a kö­
zönség kezébe, melynek segítségével otthon, a 
legnagyobb kényelemben élvezhetjük a világ 
szépségeit, sőt többet ennél, mert minden 
egyes fényképhez rövid, életteljes leírás van 
csatolva. Az egész fényképsorozat 16 füzetből 
fog állani Minden füzet 16 művészi kivitelű 
fényképét tartalmaz. A másolatok egészen uj, 
amerikai módon készülvék s hasonló kivitelű 
fénykép-másolatokat eddig hazánkban meg 
nem láttunk. Az egyes kepek nagysága 28 :
34 cm. A nekünk most beküldött második fü­
zet a következő fényképeket tartalmazza : 
Boulevard de h Madelaioe, Páris. — West- 
minster-apátság, London. — Sackville-Street, 
Dublin. — A monte-carloi kaszinó. — Edin­
burg es Scott Walter emlék-zobra. — Az 
északi fok. Norvégia. — Majnai Frankfurt, 
Németország. — A Szt-Gotthard-átjáró és a 
bid, Svájcz. — A vatikáni könyvtár, Róma. 
— Pillantás az Alhambrára. Granada, Spa­
nyolország. — A Kremlin, Moszkva. — Az 
Ezbekiveh és utczai jelenet Cairóban, Egvp- 
tom. — Herkules-fürdő. — A parlamenti épü­
let Ataviában, Canada. — »Az ezer sziget« 
Szt-Lőrincz folyam, Canada. — »Boston Com­
mon«. Bostonban, Massachusets. — Az egész 
mű 256 ilyen változatosan összeállított feuv- 
k-pet jartalmazva, nagybecsű gyűjteményt fog 
alkotni, melyben gazdag és szegény, öreg és 
fiatal egyaránt élvezetet fog találni. — Egy 16 
képét tartalmazó füzet ára p-'Siai küldéssel
35 kr. Előfizethetni 4 füzetre 1 frt 30 krral, 
8 füzetre 2 frt 60 krral. 16 füzetre 5 frt 20 
krral. Az előfizetési dijak az Egyetértés kiadó- 
hivatalába Budapestre küldendők, mely kívá­
natra szívesen küld egy próbanyomatot mu­
tatványul.

zet áll 
közül, az szomorú 
az országra nézve.

következményekkel járand

kellene az arezon visszamaradni. Pedig hát 
épen megfordítva történik. A hosszú szenve­
désekre bekövetkező halál után az arcz kisi­
mul, csöndes nyugodtság terül rajta végig, s 
mig a ravatal körül ömlik a könyzápor és zo 
kogas tölti be a levegőt, a megelégedettséget 
egyedül a halott képviseli.

Miért félnek az emberek a haláltól ? — 
miért borzadnak attól az ismeretlen sötétségtől, 
s minél nagyobb e borzalom, annál erősebb a 
ragaszkodás az élethez, mely bár nem hason­
lítható legtávolabbról sem a vallás által hir­
detett örök boldogsághoz, de a legnagyobb 
szenvedések között is bizonysága által megnyug­
tató. — Siraiem völgye az élet, de azért nem 
kívánkozunk egy jobb hazába költözni. Az 
élet alkonyán még mindig mellettünk all 
a remény, mely a távol ködébe varázsolja elő­
lünk az elmúlás gondolatát.

A gyümölcsfa virággal van terhelve, mi­
kor a kikelet életi a természetet, s ha eljő az 
ősz, ki számlálja meg. hogy hány virágot hor­
dott el a szel, hány gyümölcs hullott el éret­
lenül, s hány maradt meg, hogy a gazdának 
örömére szolgáljon. Az emberiség gyümölcs­
fáján ezek a virágok a gyermekek. Üde, viruló 
valamennyi, de érett gyümölcs csak kevésből 
válik. Fáj, ha a virág leszakad ágáról, de té­
vedés volna azt hinni, hogy az a virág rendel­
tetését be nem töltötte, mert hiszen hogyan 
nézne ki tavaszkor a fa, ha csak annyi virág 
volna rajta, mint a hány gyümölcsöt őszszel 
leszedünk, s hogyan nézne ki az emberiség, 
ha csak annyi gyermek volna, mint a hány 
ember az életkor őszi szakát eléri.

Virág voltál te is kis fiam, dísze a nagy fá­
nak, s most hogy lehullottál, nem panaszko­
dom elmúlásod felett ; a ki a virágot adja, az 
el is veheti, s bizonyára, ha elveszi ép oly 
bölcsen intézkedik, mint mikor tavaszi pom­
pába öltözteti a természetet.

A halállal foglalkozni léleknemesitő fel­
adat. Az élet legnagyobb tanulságai a kopor-

Reméük, hogy a képviselőház munká­
latait jul. közepéig elvégzi és ekkor eluapol-

sóban vannak letéve, s a ki megérti az örök 
némaság nyelvét, az megérti magát az életet.
— Mennyi panasz, mennyi vád emelkedik a 
koporsó mellől a gondviselés ellen, mikor a 
fájdalom kínjaitól meggyötört szív szidalmakat 
szór az égre, s önzésében harezra kél a min- 
denség örök törvényével, pedig hát az élet 
minden igazságtalanságával szemben a meg­
nyugvást egyedül a halálban a lehet feltalálni.
— Ez egyenlít ki minden fonákságot, ez tö­
rül el minden fájdalmat, ez képviseli az egye­
düli törvényt, mely kivételeket nem ismer.

Mit érne az élet, ha a gazdag, a hatal­
mas megtudná magát váltani a haláltól. Az örö­
mek talán, de is csak tálán, nem egyenlően 
vaunak kiosztva, de a fájdalom, mit szeretteink 
elvesztése felett érezünk, egyforma sorsa mind­
nyájunknak. Mint a pontosan járó óra szünet­
lenül működik a halál kaszája, s nincs egyet­
len perez, a melyben az élet és az enyészet 
ne találkoznék. Minden nap beszedi adóját, s 
ha az egesz földtekét vesszük tekintetbe, — 
egy összefüggő lanczolatot képez a könytenger, 
mely működését kiséri. Ma ide sújtott, lehet 
hogy holnap ismét sújtani fog, hiszen, a mig 
élet van: a halál is folyton közel jár, s bár a 
remény állandóan rózsás színben mutatja a 
jövőt, sohasem lehet tudni, minő holnapra 
ébredünk.

Reá borítom a fedelet kis koporsódra ara­
nyos fiacskám. Kis lakodban a valóság tanyá­
zik. Minden, a mi ezenkívül marad, csak kép­
zelődés, álom és semmi más, mely szerte fosz­
lik, ha a valóság, a halál szele megéri. El­
múlásodban nem a te a veszteségedet, hanem 
az enyémet siratom. — A te sorsod irigylésre 
méltó, mert tiszia lélekkel térni meg az anya- 
föld kebelébe csak a gyermeki ártatlanságnak 
adatott, s mit ér egy hosszú élet, ha annak 
nehéz küzdelmeiben ezt az ártatlanságot el­
vesztettük. Dr. F. I.

Irodalom és művészet.
»Az 1848—49 iki Magyar Sza- 

badságharcz Története.« II-ik kötet. 
Irta Grácza György. Kiadja (Lampel R.) Wo­
dianer. F. és Fiai könyvkereskedő ezég. A 
nagy füzetes vállalatról, a melyről lapunkban 
többször volt már szó, most jelent meg a 2-ik 
kötet. A kiváló munkának ez a része is meg­
érdemli a legteljesebb elismerésünket. Graeza 
György a magyar történetírás terén egészen 
uj utat tört. A száraz, pragmatikus adat föl­
sorolás helyett az angol történetírók példájára 
a könnyed, szemléltető modort használja. — S 
épp ezért munkája mindvégig olyan, mint egy 
érdekfeszitő történeti regény, mely nemcsak 
oktat, hanem egyúttal gyönyörködtet is. — Az 
események szemünk előtt folynak le, az ala­
kok szinte élnek. — Nagy előnye Graczának, 
hogy mesterien kezeli a tollat. — Meglátszik 
munkáján a jeles hírlapíró, a ki pompásan 
tudja csoportosítani az eseményeket s ezekből 
kiválogatni azt, ami a legérdekesebb. Nyelve­
zete tiszta, magyaros, de emellett választékos 
is, sőt egyes helyeken költői szárnyalá-u. A 
most megjelent kötet az első népképviseleti 
országgyűlés megnyitásától Kolozsvár elestélg 
terjed. A szerb csataier harczai, Fehértemplom 
hősies védelme, Lamberg és Latour megöle- 
tése, István nádor balatoni ú ja, Jellasics fu­
tása, az agyagtalvi székely nemzeti gyűlés, 
az oláh vérengzések stb., mind igen élénk es 
szerfölött érdekes részletei a munkának. A 
mü értékét nagyban növeli a tömérdek illuszt- 
ráczió, nem kevesebb, mint 190 kép van 
benne ; s a legtöbb olyan, mely eddig még 
sehol sem jelent meg. Különösen szép a két 
színes mümelléklet, ?z egyik »Az ozorai fegy­
verletétel«, a másik »A tömösi szoros védel­
me«. Ezenkívül a kötethez még két egykorú 
irat is van csatolva az" eredetinek hü másola­
tában. Az egyik a horvát hadsereg lefegy ver 
zéséről szóló kiáltvány, a másik pedig az 
1849 iki radikal- (köztársasági) párt programm- 
ja. Ez utóbbit főképp a számos aláivas teszi 
szerfölött becsessé. A munka külső kiállítása 
is rendkívül díszes s valóban becsületére vá­
lik a Wodianer könyvkiadó ezégnek. Az Ízlé­
ses bekötési táblán ott díszeleg Zala budai 
honvédszobrának bronz dombormű másolata. 
A diszkötésü kötet ára 7 frt. Megrendelhető

Újdonságok.
* Rendkívüli közgyűlés A város 

törvényhatósági bizottsága f. hó 27-én rendkí­
vüli közgyűlést tart. hogy névszerinti szavazas­
sa! döntsön a piaczutczai Áron-féle és a Csa- 
póutczai Barcsay féle házak megvásárlása fe­
lett.

* Az „Otthon“. A debreczeni „Otthon*, 
irók és hírlapírók körének előkészítő bizottsá­
ga, mint már említettük, f. hó 21-én, azaz hol­
nap pénteken d. u. 4 órakor, a vármegyeháza 
nagy termében értekezletet tart.

* A b. újvárosi munkás mozga­
lomról, melyet a mostani ugorka-szezonban 
nemely lapok annyira felfújtak, mindez ideig 
nem érkézéit jelentés a b. újvárosi járás szol­
gabiró hivatalához. Annyi tény, bogy a b új­
városi mezei munkások Polcnyi Géza előtj 
föltárták sanyarú helyzetüket s a képviselő ur 
mag is Ígérte, hogy igyekezni fog, illetékes he­
lyes, panaszaikat szóba hozni, de hogy vala­
mi komoly agrár-szoczialisztikus mozgalom len­
ne B. Újvároson; abból egy betű se igaz. Bi­
zonyítja ezt az is, hogy Polonyi Géza már 
visszautazott Budapestre, holott, ha valóban 
baj lenne Újvároson, minden bizonynyal tovább­
ra is itt marad.

* Páratlan mulatságnak Ígérke­
zik a függetlenségi párt nyári tanczvigalma, 
mely vasárnap es e tartatik meg a Margit-für- 
döben. Az előkészületek már be vannak fejez­
ve sa rendezőség fáradozásait bizonyára fényei 
siker fogja kísérni. Meghívók és belépti jegyek 
még mindig kaphatók a függ tlenségi kör helyi­
ségében. A mi tánczvigalmainknak jó hírneve 
oly régen meg van állapítva, hogy felesleg*s 
minden hosszabb reklám, elég, ha olykor-oly­
kor fö'hívjuk a figyelmet a készülő mulatságra.

* Egyház. A debreczeni ev. ref. egy­
ház tanácstermében 1895. évi jun. bő 21-it 
napján d. u. 6 órakor közgyűlés tartatik.Tárgy: 
több egyhaztagnak a lelkészválasztás tárgyá­
ban hozott 247 sz. határozat ellen beadott 
felebbezése. Múlhat lan megjelenés kéretik.

* Megtámadott fodrászsegéd 
Tegnap éjjel J a k a bb József fodraszsegéd 
gyanútlanul haladt a Miklós-utczán, a mikor 
hirtelen egy tisztességesen öltözött ember álf 
eléje és udvarias hangon kérdezte tőle, bogi 
hány óra ? Alig vette ki azonban a fodrász- 
segéd az óraját, az ismeretlen hirtelen ki­
kapta azt kezéből és az elszakadt ezüst lán- 
ezot ott hagyva, elfutott az ezüst órává', 
Jakabb azonnal rendőrért kiabált,de m re azok 
megérkeztek, az óratolvajnak már nyoma 
sem volt.

Rendelet. A földmivelésüyyi minisz-
tér tudatta Debreczen város törvényhatóságával

hogy a be­
fellépett

behurczolásának
miszerint azonnal tegye kö:hírré, 
esi és bécs újhelyi sertéspiaczokon 
sertészvész Magyarországba

1895. janii

meggátlásu végett 
nek behozatala a i] 
tiltva van.

*A tanári J 
rületi tanári kör ti 
után tartja évzáró] 
umban, a melyen i 
pirendre és a inef 
meghívja az elnóksj

* Pótsoroal 
ma d. e. pó tsoroz ál 
ember közül alkali/ 
sem. A pótsorozái 
Wurm alezredesj 
S i m o n f f y Gy 
nöke voltak jelen.

* Esküvő 
vasúti mérnök e hl 
seget a siófoki izr 
ti ne kisasszony ak.l 
reskedő bájos és ml 
lesi szertári ást Ki I 
rabi végezte, ki enl 
beszédet intézett rn 
tioz. A szertartásnál 
M. S. énekeit, 
emelte az esküvf 
mosan voltak jelenj 
bői is. -

* Rossz szj 
panaszt emelt a 
szomszédja Vass l| 
Pál ugyanis Nagy 
azza1 a megokolásl 
kot vet, l1 , m. szí 
létén lekaszalt * AI 
szedőt érzékeny bül

. * A szivart 
szivart küldtek mai 
pelt benünket az 
akartok azt vi.szaij 
rdl megvizsgáltuk 
podott, mert átláttí 
A szivar ugyanis i 
ve, nagy dicsőségén 
ben készült. Lehelj 
nók, holmi viseltes I 
ne, de nem akarjuJ 
elhatároztuk, hogy 
litás dohány és szí 
dig is ingyen megtl 
ben azok, a kik kű| 
gvar szivargyárak

* A Zion al 
Ion este 1 . 9 órai 
nokának étermébeij 
összejövetelt tart, 
tas is megejietik,

* Az igazi I 
és telegráf ipar tarsi 
lenül Faure elnök 
lescripteur« nevű, 
geppet fog kísérlet^ 
találmány beva ikJ 
társasági elnöknek,I 
tereknek irodáiban I 
Az Írógépnek a t .l 
szekö ttetése alta.l 
szüntetni a telefoni 
Könnyű kezeiese, aj 
tűkkel borított paJ 
vas idején esetleg [ 
hazatérte után mel 
lehetősége, hogy a 1 
fonnak valamint az 
lehet kötni — eze] 
leglényegesebb előni 
nevű mérnök, a k j 
rajta.

* Kútba
cselédleány szerein] 
erdő mellett egy 
Egész héten at sj 
nap után s c-as 
utáltján vette magá 
felöltötte ünnepi nf 
lebe.« Addig-addig I 
rókát, a csinosábbnj 
a mig egyszer azt 
halálosan szerelme] 
A káplár azonban 
a leányról, a ki az 
úgy lesoványodott, 
volt az utolsó talál 
katona között. A ii 
magát, de hiaba. 
sem nézett. A szetj 
vére vette a dolgn 
rótt egy kútba.Fe igl 
lak ki a hideg fűi dt

* Regényes sz«
A férj. Oh. bár

bár csak hiányzanék 
az orrod benyomva.

Az asszony. sz^J 
azt akarnad. h gy rái 
mindig csak a tied lej

A férj (őszintéi 
esetben elválnék tőlet. 
inat.

* Elloptak]
metes asszonyság 
kapitány s ig ajtajúi] 
megáll a rendőrki 
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éjjel valami akaszt] 
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A r. kapilanv 
két, hogy az ablak]
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r Wodianer F. és Fia cs. kir. ud- 
>ny «kereskedésében, Budapest, Andrássy 

- E helyütt említjük meg, hogy 
in a eredetileg két kötetre volt tervezve,

:■ —rn az illusztrácziók elhelyezése 
lette egy harmadik kötet kiadását, 
-ző kötet az év végén fog meg- 

tik egyúttal, hogy a kiadóhi- 
!i 1 : rintos havi részletekre is

Vtazas a nagyvilág körül ott-
n.-r an a világon, a kinek se n 
m eg pénze nincs ahoz, hogy 
gvei:. de olyanok is nagyon su- 
a kiknek ez móljukban volna, 

rs.,.i s íkba való utazás fáradal- 
r -hezség'-itfi! visszarettennek. Az 

hivatala az általa közrebocsa- 
a nagyvilág körül« czitnü 

liszmüben oly eszközt adott a kö­
ri ;■ Ívnek segítségével otthon, a 

jeniben élvezhetjük a világ 
ennél, mert minden 

ez rövid, elette:jes leírás van 
A ■ egesz fényképsorozat 16 füzetből 

Minden f izet 16 művészi kivitelű 
lármáz. A másolatok egészen uj, 

készülvék s hasonló kivitelű 
: kai eddig hazánkban meg 
Az egyes kepek nagysága 28 : 

ikünk most beküldött második fü- 
kező fényképeket tartalmazza :

- 1 ■ Madelaine, Páns. — XVest-
- ig. L rndon. — Sackville-Street, 

- A monte-carloi kaszinó. — Edin-
cott Walter emlek«zobra. — Az 

ok. Norvégia. — Majnai Frankfurt, 
A Szt-Gotthard-átjáró és a 

ijez. — A vatikáni könyvtár, Róma.
s az Alhambrara. Granada, Spa- 

' ig. — A Kremlin, Moszkva. — Az 
h r á utczai jelenet Cairóban, Egyp- 
llerkules-furdő. — A parlamenti épü- 

tlanada. — • Az ezer sziget«
Jvam, Canada. — »Boston Com- 

Massachusets. — Az egész 
• zato-an összeállított fenv- 

nazva, nagybecsű gyűjteményt fog 
:. gazdag és szegény, öreg és 
, ivezetet fog találni. — Egy 16 

mázó füzet ara p -stai küldéssel 
rthetni 4 füzeire 1 írt 30 krral, 

0 krral. 16 füzetre 5 frt 20 
-I d;;ak az Egyeter'és kiadó- 

. :.t: --tre küid.ndők, mely kivá- 
,en küld egy próbanyomatot mu-

wj^oüScagok.

Rendkívüli közgyűlés A város 
sag biz ,ttsága f. hó 27-én rendki- 

i: t. hogy névszerinti szavazas- 
: a piaczutezai Áron-féle és a Csa- 

i.arcsay féle hazak megvásárlása fe-

Az , Otthon1'. A debreczeni „Otthon1, 
varuk körének előkészítő bizottsá- 

n u- emliíettük, f. hó 21-én, azaz hoi- 
t-ken d. u. 4 órakor, a vármegyeháza 

-miében értekezletet tart.
A b. újvárosi munkás mozga- 

|rol ae .tít a mos'ani ugorka-szezonban 
k ;v nyira felfújtak, mindez ideig 
t jelentés a b. újvárosi járás szol­
gához. Annyi tény, bogy a b. uj- 

munkás >k Polonyi Géza élőt]
• vi . áru helyzetüket s a képviselő ur 

hogy igyekezni fog, il etékes hé­
jaikat szóba hozni, de hogy vala- 

tgrái -szocziaiisztikus mozgalom len- 
abból egy betű se igaz. Bi- 

iz is, hogy Polonyi Géza már 
Budapestre, holott, ha valóban 

varos ,o, minden bizonynyal tovább­
it! marad.
Páratlan mulatságnak igérke-

ensegi part nyári tanczvigalma,
. ia: rs e tartatik meg a Margit-für- 

e oKészüietek már be vannak fejez- 
. zóség fáradozásait bizonyára fényes 

... Meghívók és belépti jegyek 
. ka függ tlenségi kör helyi- 

A mi tánczvigalinainknak jó hirneve 
n g van állapítva, hogy felesleg« s 
--/.vb répára, elég, ha oiykor-oly- 

gy elmet a készülő mulatságra.
‘ Egyház A debreczeni ev. ref. egy- 

íébeo 1' évi jun. hő 21-ifc 
i ákor . üzgyülés tartatik. Tárgy :

. g ak a lelkészváiasztás tárgyá- 
_ 47 sz. határozat ellen beadott 

«. Mulbatlan megjelenés kéretik. 
Megtámadott fodrászsegéd^ 

J a k a bb József fodraszsegéd 
h iladt a Miklós-utczán, a mikor 

g. tisztességesen öltözött ember áll«
; ivar as hangon kérdezte tőle, hogy 

- A lg vette ki azonban a fodrász- 
<z ,rajai, az ismeretien hirtelen ki­

eséből és az elszakadt ezüst lán- 
_ ígyva. e'fu'ott az ezüst órává1* ~~ 

I -I az i nai rendőrért kiabált,de m re azok 
■,eztek, az óraiolvajnak már nyoma
: olt _ . .

■ Rendelet. A f ldm velésüyyi minisz-
I Debreczen város törvényhatóságával

. azonnal tegye kö, hírré, hogy a be­
ír s ujhe yi sertéspiaczokon feliépet 

1 Magyarországba behurczolásána

li

meggátlása végett a nevezett helyekről sertések­
nek behozatala a további intézkedésig szigorúan 
tiltva van.

*A tanári körből. A debreczeni ke­
rületi tanári kör f. hó 22-én szombaton dél­
után tartja évzáró gyűlését az ev. ref. kollégi­
umban, a melyen több fontos tárgy kerül na­
pirendre és a mehre a kör tagjait ez utón is 
meghívja az elnökség.

* Pótsorozás. A Pavillon laktanyában 
ma d. e. pótsorozás tartatott. A behívott hét 
ember közül alkalmasnak nem találtak egyet 
sem. A pótsorozáson a katonaság részéről 
Wurm alezredes, a polgári hatóság részéről 
S i m o n f f y Gyula, a katonai ügyosztály fő­
nöke voltak jelen.

* Esküvő. Újlaki Henrik kir. állam- 
vasuli mérnök e hó 16-án esküdött örök hű­
seget a siófoki izr. templomban Franck Alber­
tine kisasszony ak, Strasser Sándor nagy ke 
reskedő bájos és müveit leányának, az eske- 
tési szertartást Krausz Vilmos debreczeni fő- 

rabi végezte, ki emelkedett szellemű gyönyörű 
beszédet intézett magyar nyelven az ifjú pár­
hoz. A szertartásnál a siófoki főkántor Weísz 
M. S. énekelt, s gyönyörű éneke nagyon 
emelte az esküvő ünnepélyességét, melyen szá­
mosán voltak jelen Budapes'ről és Debreezen- 
ből is.

* Rossz szomszéd Ntgv Bábomé 
panaszt emelt a IV. kér. rendőrkapitányságnál 
szomszédja Vass Pál ellen. A nevezett fass 
Pál ugyanis Nagy Gáborné őszi búza vetését 
azzal a megokolással, hogy tengerijére árnyé­
kot vet, 1% m. széles és 20 m. hosszú terü­
leten lekaszálta. A r. kapitány a rossz szom­
szédot érzékeny büntetéssel fogja sújtani.

* A szivar rejtelmei Egy portorico- 
szivart küldtek ma nekünk ajándékba Megle­
pett benünket az ajándék s megbotránkozva 
akartuk azt visszaküldeni, de midőn közelebb­
ről megvizsgáltuk a szivart, haragunk lecsila- 
podott, mert átláttuk az ajándékozó ezéizatát. 
A szivar ugyanis holmi csepüvel van megtölt­
ve, nagy dicsőségére azon szivargyárnak, mely­
ben készült. Lehet, hogyha teljesen felbonta­
nék, holmi viseltes nadrágot is találnánk ben­
ne, de nem akarjuk egészen felbontani, mert 
elhatároztuk, hogy elküldjük az országos kiál­
lítás dohány és szivar-kiállítási osztályába. Ad 
dig is ingyen megtekinthetik szerkesztőségünk­
ben azok, a kik közelebbről érdeklődnek a ma­
gyar s-zivargyárak termékei iránt.

* A Zion-asztaltársaság szomba­
ton este 1/j 9 órakor, Vilmos Ferenc/ sörcsar­
nokának étereiében, beszámolással egybekötött 
összejövetelt tart, mely alkalommal a lisztuji- 
tas is megejtetek,

* Az igazi táviró. A párisi telefon 
és telegráf ipartársaság az Elyséeben, közvet­
lenül Faure elnök hazaérkezése után a »Te- 
lescripteur« nevű, távirásjeleket közvetítő Író­
géppel fog kísérletet lenni. Az esetre, ha a 
találmány beválik, az uj gépeket úgy a köz- 
társasági elnöknek, valamint az összes minisz­
tereknek irodáiban azonnal be fogják rendezni. 
Az írógépnek a taviró sodronyaival való ösz- 
szekö ttetése által a teleskripteur megfogja 
szüntetni a telefonnak minden tökéletlenségét. 
Könnyű kezelése, a közönséges nyomtatott be­
tűkkel borított papírszalagok, melyeket a felhí­
vás idején esetleg otthon nem levő előfizető 
hazatérte után meg fog találni, végül annak a 
lehetősége, hogy a teleseript eurt minden tele­
fonnal, valamint az ismert írógépekkel is össze 
lehet kötni — ezek képezik a találmánynak 
leglényegesebb előnyeit .Feltalálója egy Hoffmann 
nevű mérnök, a ki három esztendeig dolgozott 
rajta.

* Kútba ugrott. Horváth Teréz 
cselédleány szerelmes volt. Künn lakott a nagy­
erdő mellett egy nyaralóban Bárdos Edénél. 
Egész héten át szorgalmasan dolgozott nap­
nap után s csak vasárnap és ünnepnapok dél­
utánján vette magának azt a fáradtságot, hogy 
felöltötte ünnepi ruháját és kiballagott a »pil­
lebe.« Addig-addig néz te ott a forgolódó pá­
rokat, a csmosabbnái-csinosabb bakagyerekeket, 
a míg egyszer azt vette es/.re, hogy maga is 
halálosan szerelmes egy szőke hajú káplárba. 
A káplár azonban nem akart tudomást venni 
a leányról, a ki az epesztő szerelemben már 
úgy lesoványodott, mint egy bering. Vasárnap 
volt az utolsó találka a pillében a leány és a 
katona között. A leány egész nap csinosította 
magát, de hiaba, a katona egesz déiuiáo reá 
sem nézeti. A szerencsétlen leány annyira szi­
vére vette a dolgot, hogy tegnap es!e be eug- 
rott egy kútba.Fe ig eszméletlen állapotban húz­
tak ki a hideg fürdőből.

* Regénye* szenvedély.
A férj. Oh, bárcsak ragyaveri volna az arezod, 

bár csak hiányzanék a fogaid, bár csak laposra volna 
az orrod benyomva.

Az asszony, szenvedélyesen : Igen, értelek ! mert 
azt akarnád, hogy rám se nézzen senki, hogy a tied, 
mindig csak a tied legyek.

A férj (őszintén): Nem. nem. kedvesem! Ez 
esetben elválnék tőled és elvehetném az unokabugo- 
mat.

* Ellopták az ablakát. Egy ter­
metes asszonyság ment be a III. kér. rendőr- 
kapitány sag ajtaján. Csípőre rakott kezekkel 
megáll a rendőrkapi'ány előtt és minden be­
vezetés nélkül hadarta a szót :

Ellopták az ablakaimat.
A r. kapitány kérdéseire azután előadta, 

hogy a hatvan-utezai lakásának ablakait az 
éjjel valami akasztőfa virág mmd leszedte és 
elhordta.

A r. kapitány megtette az intézkedése­
ket, hogy az ablaktolvaj kézre kerittesék, az

asszonyt pedig utasította, hogy máskor zárja 
be éjjelre ablakait.

* Gazdátlan ló. Hajdú-Böszörmény 
rendőrfőkapitánya értesítette a IV. kerületi 
rendőrkapitányságot, hogy ott junius hó 6-án 
egy koros, pej, csillagos homloku, fehér se- 
rényü gazdátlan lovat foglak he. Tulajdonosa 
jelentkezzék a IV. kerületi rendőrkapitány­
ságnál.

* Olcsó szállás. A salétrom kaszár­
nya mellett levő szemétgüdörben tegnap éjjel 
az őrjárat ismét két igazolvány nélküli csa­
vargót tar'óztaiott le. A r. kapitány a csavar­
gókat illetőségi helveiki e 1 olonczoltatja.

* Eltűnt takarékpénztárikönyv. 
Egy jó módú gazda ember a napokban össze­
veszett a feleségével. A perpatvar azzal vég­
ződött, hogy az asszony eltávozott férje hazá­
tól. Alig távozott el az asszony, mikor a férj 
elhülve vette észre, hogy feleségével együtt 
eltűnt az 1200 írtról szóló takarékpénztári be­
téti könyv is. Azonnal felesége után rohant, a 
ki be is vallotta, hogy a könyv nála van, de 
egyidejűleg azt is kijelentette hogy annak kia­
dására nem hajlandó. A férjet erre annyira 
elöntötte a méreg, hogy késsel rohant fele-é­
gére. Az ügyet most tárgyalja a IV. kerületi 
rendőrkapitányság.

* Évzáró ünnepély. A h -szoboszlói 
községi polgári i.-kola f hó 22-én, d. u % 6 
órakor, gazdag műsorral, évzáró ünnepélyt tart.

* A helybeli ács ifjúság egylete 
a »Margit« fürdő dísztermében 1895. évi ju­
nius hó 22-én, azaz szombaton, temetkezési 
pénztara javára, társas vacsorával egybekö­
tött zártkörű tánczvigalmat rendez. Zenész 
Nagy Gyula és zenekara. Belepti-dij : társas 
vacsora jegy gyei 1 frt., a nélkül 60 kr. Va­
csora kezdete 7 órakor.

* Találtatott a Szent-Anna-utczán egy 
csomag. A csomag tartalma egy asztalkendő 
és egy lepedő. Tulajdonosa, kellő igazolás mel­
lett, átveheti a III. kér. rendőrkapitányságnál.

Pártunk t. eljáróit tisztelettel kérjük^ 
hogy f. hó 22-én, (szombaton) délután 
6 órakor a »Debreczen« szerkesztőségé­
ben teljes számmal és múlhatatlanul 
megjelenni szíveskedjenek.

Az elnökség.

Akereskedelmi és iparkamarából.
I.

Pályázati hirdetmény. Am. 
kir. államvasutak igazgatósága különféle anya­
gok szállításának biztosítására nyilvános ár- 

j lejtési pályázatot hirdetett.
A pályázat iránt érdeklődők a szállítandó 

! különféle anyagok kimutatásának, illetve a pá- 
1 lyazati feltételeknek egy-egy példányát a ka­

mara irodájában (hatvan-u. saját ház) a rendes 
j hivatalos órák alatt átvehetik.

II.
Pályázati hirdetmény.A magy. 

kir. debreczeni 3. honvéd gyalog ezred pa­
rancsnoksága a Félegyházán, Gyulán, Jászbe­
rényben, Zil-.hon és Borosjenön állomásozó m. 
kir. honvéd csapatok élelmi szükségleteinek 
biztosítására nyilvános árlej lesi pályázatot hír 
detett.

A pályázatban résztvenni óhajtók, amen­
nyiben a pályázat f. év Julius hó 16-án lejár, 
a pályázati hirdetmény feltételeit,nemkülönben 
a tárgyakat, melyekre a szállítás Irányul, a 
kamara irodájában (Hatvan utcza, saját ház) 
a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetik.

III.
Pályázati hirdetmény. A 

esász. és. kir. 7 hadtest hadbiztossága Temes­
várit a Debreczenben állomásozó csász. és kir. 
közös hadseregbeli ős a rn. kir. honved csapa­
tok élelem szükségleteinek biztosítására nyil­
vános árlejtesl pályázatot hirdetett.

A pályázatban résztvenni óhajtók, ameny- 
nyiben a pályázat f. év. Julius hó 17-én lejár, 
a pályaza i hirdetmény feltételeit, nemkülön 
ben a tárgyakat, melyekre a szállítás irányul, 
a kamara irodájában (Halvan-htcza, saját ház) 
a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetik,

Debreczen, 1895 junius ho 19-én.
A kereske delmi es iparkamara.

Időjárás. Nyugaton a minimum melveb- 
bedett, mig eszakkeleien uj. erősen kifejlett 
maximum mutatkozik, miáltal a nyomási kü­
lönbségek nagyobbodtak.

Az idő nyugaton felhős és esős, délen 
és keleten ellenben inkább derült és szá­
razabb. — A hőmérséklet Európ szerte emel­
kedett.

Hazánkban az időjárás szárazabbra és 
melegebre fordult. Ma reggel az ég majdnem 
kivétel nélkül felhőtlen, a szelek többnyire 
délkeleti iránynak, gyengék vagy mérsékeltek.

Prognózis: Részben felhős, meleg és szá 
ráz idő várható.

Különfélék.
Az aostai hercseg menyegzője.

Mint a Figaro értesült, az aostai herezeg me­
nyegzője Heléna orleansi herczegnővel e hó 25- 
en d. e. fél 11 órakor lesz Kingslon sur ia Ta­
miléban. Az orleansi herczeg elhatározta, hogy 
ez alkalomból nem bocsát ki külön meghívó­

kat: mindazok a francziák, a kik jelen akarnak 
lenni a szertartáson, szívesen látott vendégek 
lesznek. Minthogy azonban a kingstoni templom 
kicsiny és összesen csak mintegy 200 ülöhely- 
lyel bír, és ezek egy részét a családtagoknak, 
másrészőt a diplomácziu képviselőinek kell fen- 
tartani, a szertartásra csupán jegyekkel lehet 
ma'd megjelenne, a melyeket Parisban és Lon­
donban adnak ki egy bizonyos korlátolt ,-záin­
ban a jelentkezőknek. Az esküvő után az or­
leansi herczeg és a párisi grófnő a zwickenha- 
mi Orleans-házban fogadják az ünnepségre meg­
jelent francziákat. Ezután az orleansi herczeg 
Londonba utazik, a hol még ugyanazon este 
ebi d lesz a Metropole szállodában. Az ebédet, 
a melyen a ház összes herczegei és kíséreteik 
jelen lesznek, fogadás követi. Az esketést a 
southwarki érsek fogja teljesíteni. Az olasz 
trónörökös, a ki az olasz király képviseletében 
vesz részt az esküvőn, már legközelebb Lon­
donba utazik, magával vivőn az orleansi bér­
ez eg számára az Anunciata-rend nagykereszt­
jét. Valószínű, hogy az esküvő alkalmával Um­
berto olász király a szicziliai zavargások miatt 
elítélteknek kegyelmet fog adni.

Nagy adófizetők. Azok közt, kik ren­
geteg sok adót fizetnek, nem utolsó helyet fog­
lal a hires agyukirály, esseni Krupp, a kitől az 
államkincstár é/ente 800.000 márka adót szed 
be. Kruppot is felülmúlja azonban egy bukaresti 
nagyiparos, Marilescu Bragdiu Dimitru1, ki mint 
nagybirtokos es két s-eszgvárnak a tulajdono­
sa, 1894-ben 2,200.000 frank adót fizetett, mig 
ez idén, miután még egy újabb nagy sörgyá­
rat is építtetett, mar több mint 4 millió adót 
köteles fizetni! Mariescu Bradiu fiatal korában 
meglehetősen szegény ember volt és gazdagsá­
gának alapját egy kis czukrázdaval vetette meg 
a Strada Corol 1. utczán, melyet „csupa hálá­
ból“ még most is folytat.

TÖRVÉNYSZÉK.
A bujdosó Szeless. A Hentzi-szobor

elleni merénylettel gyanúsított Szeless Ador­
jánt a bpesti tvszék, mint megírtuk, sikkasztás 
miatt 6 havi fogházra Ítélte s ezt a büntetést 
a kir. Ítélőtábla is jóváhagyta. A bünperre okot 
az szolgáltatott, hogy Szelessnek egyik al­
kalmazottja Thul Valér, kauezió sikkasztással 
vádolta egykori gazdáját, melyre nézve Szeless 
azt állította, hogy az óvadékhoz nyúlni joga 
volt. A bpesti tvszék tegnap hirdette ki 
Szeless távollétében in^ contumatiamjj az 
Ítéletei, melyet a kir. ügyész indítványára fel­
terjesztenek a kir. kúriához, s egyúttal elren­
delte Szeless országszerte való körözését.

Örley párbajügye a kúrián, ör- 
ley György párbajügyét e héten tárgyalja a 
kúria Székács Ferencz bíró referálása mellett.

Legújabb.
Az ákosfalvi választás.

Bállá Gyulának, Maros-Tordamegye ákos­
falvi kerülete országgyűlési képviselőjének 
miniszteri titkárrá történt kineveztetésevel 
megüresedett mandátumért ugyancsak kemény 
harcz foly.

A kormánynak hivatalos jelöltje Légrádi 
Károly, a Pesti Hírlap főszerkesztője, a ki 
most már tán tizenötöd ízben próbál szeren­
csét, de még eddig mindig eredménytelenül, 
daczára annak, hogy ugyancsak megfuttatja a 
penzes zsákját.

Légrádi ur már napok óta a kerületben 
időzik, faluról-falura jár és ez útjában bárom 
főszolgabíró és a főispáni titkár kisérik s kor­
teskednek mellette minden képzelhető eszköz­
zel. ígérgetnék füt-fat, s terrorizálnak legjobb 
tehetségük szerint.

A hivatalos kíséret egyebek közt fel­
fogadta Ballá Ferencz falusi birót is segítségül, 
kinek az a hivatása, hogy a választóknak úgy 
kéz alatt megsúgja, hogy Légradira szavazza­
nak, mert a fő.-zolgabirók most minden kötetlen 
kutyát meglátnak; észreveszik, ha a gazdák 
nem hordattak ki a ganajt az udvaraikról, s 
aztan majd büntetni fogják kegyetlenül.

A hivatalos hatalom és a pénz küzd a 
még lelegzeni tudó független gazdakai szemben 
s bár mindent elkövetnek a hivatalos jjiölt 
érdekében igen valószínű, hogy Légrádi ur most 
is mandátum nélkül marad. Légradinak egyik 
elleD jelöltje az ugyanesek szabadelvüpárti 
Sántha Altiért földbirtokos.

A függetlenségi párt is, bár későn, meg­
kezdte a szervezkedést, s Ballá László, vajai 
földbirtokost kiáltotta ki jelöltjének.

Tekintve azt, hogy a kormánypártnak 2 
jelöltje is küzd egymás ellen, s igy az erők 
megoszlanak, a függetlensegi partnak erélyesen 
hozzá kell fognia a szervezkedéshez s remé­
nyük van, hogy a kerület független érzelmű 
polgárainak öszelartása a hivatalos presszió 
es vesztegetés daczára is pártunk ügyét fogja 
sikerre vezetni.

NYÍLT-TÉR.*)
Figyelmeztetés.

Ezennnel felkérem ismerőseimet és álta­
lában mindenkit, hogy Ágoston fiam­
nak sem pénzt, sem áru-értéket ne adjanak, 
mivel adósságaiért szavatosságot nem vál­
lalok.

Debreczen, 1895. junius 18.
Bulszter Ágoston

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­
séget a Szerk.

Debreczeni piacz.
Debreczen, Jun. 20"

Heti T&sár.

1 mm. Búza 7.00 6.80 6.80
1 mm. Kétszeres 6.40 6.30 6.20
1 mm. Rozs 5.50 5.45 5.40
1 mm. Árpa 6.00 5.95 5.90
1 mm. Zab 7.00 6.90 6.80
1 mm. Tengeri 7.00 6.90 6.80
1 mm. Köles 7.00 7.30
1 mm. Rizs 32.00
1 mm. Borsó szept-«égi 20.00
1 mm. Lencse „ 18.00
1 mm. Bab fehér 5.00
1 mm. Köles kása 12.00
1 zsák mm. Burgonya 1.80
100 kiló Szalonna 48.— 50.—
100 kiló Háj 50.- 52-

Marha-rátér.

(junius 17. )
Marha. Felajtatott 779 db, eladatott 530 

darab.
Irányzat: lanyha.

Sertés-vásár.
(junius 18.)

Sertés. Felhajtatott 1960 drb, eladatot 
860. drb

Árak : Sovány sertés párja : hat hónapos­
tól egy évesig 12—20 frt, egy éves egy és fél­
évesig 20—25 frt. 2 évestől feljebb 55—45 
frt. Öreg sovány 40—50 frt. Kövér sertés 
kilója 38 —40 kr.

Ló-vásár.

(junius 17.) •
Lő. Felhajtatott 450 drb, eladatott 213 drb

N*pu&nir*k.
(jun. 20.)

A debreczeni napszám árakat követ­
kezőleg jegyezte fel a vásárbiróság. Egy férfi a 
gazda kenyerén 70-— kr, saját kenyerén 1 frt, 
egy nő a gazda kenyerén 35-45 kr, a saját ke­
nyerén 40 kr, egy gyermek a gazda kenye­
rén 20 kr, a saját kenyerén 30 kr.

Junius 20.

Házi czikkek.

Marhahús 1 kiló: 44. 52. 54. 56. — 
Borjúhús 56—60. Sertéshús 48. 52. 56. Bab 
ehér 12. Bab sárga 14. Burgonya 4. Só dara­
bos 11. Só darált 12. Szalonna sós 56. Ha 
52—56. Szappan 28. Sziksó fehér 13. Kemé­
nyítő finom 32. Keményítő közép 32. Kemé­
nyítő közönségei 18. Kendermag 10. Dió 15. 
Aszalt szilva 12. Borsó 16. Lencse 15. Árpa 
kása 12. Asztali dara 14. Bélzsir 42. Bors fe­
kete 80. Foghagyma 50. Czukor fehér 39—40 

i Köleská.sa 15. Köménymag 55. Paprika finom 
í 1 80. Paprika közönséges 64. Rizskasa 20. 24 
! 28. 32. 1 csomag gyertya milly 560 grm. 44 
■ Vereshagyma 16. Tej 10. Tejfel 40. Szinméz 

70 Petroleum 18 Szappan 28.
Liest ás kenje* á*ek ;

Liszt 1-es 13. Liszt 2-ős 12%. Liszt 3-as 
12. Liszt 4-es 11. Liszt 5-ös 101/,. Liszt 6-os 
10 kr. Kenyér fehér 12. Kenyér barna 10 1
pár tyuk 1.20—150 1 pár csirke 60 —1.20 1 
pár ksppan 2.80—3.00 1 pár lúd kövér 6.00 
7.00 1 pár pulyka 4.50.

Közgazdasági czikkek.
189» Janin* 20

Só darabos 11. Kőszén I SO. Kőszén II 
csndü 1.— Szén* I. rendű 3.30. Széna I. 
endü 2 80 Szalma I. rendű 60. Szalma H 
tendü 50. Zsúp 06. Nyers faggyú 24. Euyv 28 
órrágolsj tisztitaVm 25. Virágolaj tiiztitott 
^2. Hamuzsir 26. Timsó 10. Sziksó 13. R«p- 
rzemag édes 22. Sárga viasz P60. Kendermag 
Vlaj 34 .

Italok árjegyzéke.
1895 Janin* 20

36% Szesz 80. 30% Szesz 70. Égett bor 
60. Szilva pálinka 68. Sör — pesti 30. Élet 
pálinka 30. Rum 80—3 20. Hegyi bor ó 30—.— 
Hegyi bor uj 26—.— Kerti bor uj —32 
Boreczet 28. Szesz eczet 06.

12—frt 
13 -frt 
7—frt 
2—frt 

1-20 kr

Főszerkesztő : Szinay Gyula. 
Felelősszerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna. 

Fömunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

4. köbméter
Tüaifa árak :

tölgyfa
4. » bükkfa
4. » nyárfa
4. » fa fel vágás
4. » fa beszállítás

Kiadó tanya-föld
a h.-hadházi határban 84 hold jó 

karban levő, gazdasági épületekkel ellát­
va, 1895. évi Szt.-Mihály naptól több 
évekre kiadó. Értekezhetni H.-Hadházon. 
özv. MAKRAY MIHÁLYNÉ tulajdonos­
sal. (252.)
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5 • Meghívás. *
$ $

IA debreczeni szőlő és bortermelő szövetkezetnek $
* 1895. évi Julius 7-én vasárnap délután 4 órakor j|í
jjj| Hajdumegye székházában tartandó jj|
I rendkívüli közgyűlésére
5 a t. ez. szövetkezeti tagok tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT :
1. Igazgatósági előterjesztés az alapszabályok módosítása iránti javaslatra.
2. Igazgatósági előterjesztés a szövetkezeti földterületbe beékelt, mintegy 10 

holdnyi terület megszerzéséhez szükségelt felhatalmazás megadása iránt.
Debreczen, 1895. junius 17-iki ülésünkből.

Az igazgatóság.

Jegyzet. A t. ez. szövetkezeti tagok felkéretnek, hogy amennyiben a lejárt 
részletek befizetéseit még nem teljesítették volna, ebbeli kötelezettségüknek a közgyű­
lést megelőző napon déli 12 óráig eleget tenni szíveskedjenek. (257.)jj: ° r — — ---- ° ---- ---------—J ----- ír.

*

A tavaszi és nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrendű 

gyárakból:

szabadalmazott jégszekrények
önműködő fagylaltgépeket,

legjobb minőségű szódavíz készülékeket,
tükrözött kerti golyókat, sodrony boritokat

és szabadalmazott

legújabb befőző üvegeket
1 legnagyobb választékban és legjutányosabb árak

mellett ajánl
mi

üveg. porczellán. lámpa, hás- 
tartási konyhaeszközök és dies- 

áruk nagykereskedése.

DEBRECZE3ST-
Főpiacz 1900. sz.

w/
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irdetmény
A cs. és kir. T-ik hadtest csapatai, valamint a m. kir. 

honvédcsapatok számára

1895, évi szeptember hó 1-től 1896. évi augusztus hó 31-ig
szükséges széna, alomszalma, ágyszalma és tűzi­
fa és részben zab és kenyérnek bérletileg való át­
adása ezennel nyilvánosan kiiratik.

Az összes érdekelt körök ezennel felhivatnak, hogy ezen 

nyilvános versenyen részt vegyenek.
Tekintettel egyúttal az alispáni és főszolgabírói hiva­

talok, a városi (fő) kapitányi hivatalok, a községi hivatalok, 
gazdászati egy letek, kereskedelmi és iparkamarák és a cs. és kir. 
katonai állomás parancsnokságokhoz több példányban küldött, 
és ezen kívül falraragasztás utján közhírré tett hirdetmények­

re, továbbá hivatkozással a temesvári, aradi, nagyváradi és sze­
gedi katonai élelmezési raktároknál mindenki betekintésére d. 
e. 9—11 óráig elfekvő és nyomatott ivenként 4 krért kapható 

szállítási feltételek füzetére, e helyen még csak az alábbi köz­
hírré tetetik:

A tárgyalás megtartatik

mely állomás 

számára

t a r-

Az évi szükséglet körülbelül áll

-tói

Temesvár 

Fehértemplom 

Karánsebes 

Nagy-Kikinda
>

Nagy-Becskerek 

Lugos 

Pancsova

Herkules fürdő

u 1 <

Aradvár 

Ó-Arad 

K.-Szl.-Miklós 

B.-Csaba 

H.-M.-Vásárhely 

Szeged

-lg

l/V
1896

30/IX

Nagyvárad
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j adag m é t e r m á z s a mm. mm.

! — — 8980 3600 1150 150 2900

— — 1750 700 350 — 1000 —

— 190 250 90 250 — 540 -■

— — 6000 3000 170 — 400 —

— 200 270 100 190 — 600 —

— — 1900 750 220 — — —

— 160 220 80 170 — 440 —

12.750 __ 40 60

— — 460 170 470 — — —

— — 2150 4450 320 — 970 —

— — 3620 1510 90 — _! —

— 100 160 50 130 — 380 —

— — 1950 950 — — 30 -

— — 4270 1890 790 — 2800 —

— — 9960 4600 950 — —

— — 5650 2570 660 — 1655 400

Temesvárott, 1895. évi junius hó 15-én.

A cs. és kir. 7. hadtest intendánssá^,

mii. ni

Eltiflseteeí
helyben, vagy p--.«tárl 

Ügész évre 1J
Félévre .
Negyedévre.
Sgy hóra

Egye» »sum

A lap ezeilemi részét illetői 
• meny a eeetfce# - . :

bérmentve ku; led
Előfizethetni heij

relegdi K. Lajos könyvbe 
és a kiadóhivatalban r I

alatt

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában. (Főtér Csanak-ház.) 1828.

Pártunk élj 
jük, hogy ma 
kor a,Debreczj 
teljes számmal 
megjelenni szít!

Szuezi j

(Z.) Nincs* emb-i 
ki meg ne volna] 
vagyonnak mai 
követelményeinek! 
felel ; nincs embl 
hogy egyes népe 
viszonyai és helyi 
lékben nvomorus 
hatatlanul segiterl 
végsőkig van fes] 
manapság már 
melylyel minden 

Mindenki el 
met, a melytől a 
forradalom név 

Évezredek ni 
bosszulni majd 
fölülkerekedett sö 
jöngéssel fog máj 
a saját módja sze 
osztályoknak.

Tudjuk, látji 
vagyunk győződu 
mellett elkerülni! 
ugyan mit teszün 
lemmel szemben 
tudatával bámulu 
nek pokoli borza 
azt nem tudjuk, i 
tenetesebbek, min 

Az államok 
foglalnak el, de 
nek, sőt teljesen 
va, a legridegebbt 
kát a törekvéseke 
voslását czélozzák 

Ugyan néfczü 
segít a magyar át 
nyok nyomorúság 

Nyugdijtörvéi 
nisztereknek bizto

a jmmxn
Törtéin!

A magyar reg 
dély, miután nemze 
mek uralma alatt i 
ország létéért küzd 
uralkodott ; e jóllét 
Erdély lakóinak, hu 
ősi regékei, mWyek 
fényt vetnek. Miutál 
egyénisége, a társt 
magyar volt, az ősi 
vesztették eí eredeti 

Innen van, hoj 
részben a magyar k 
dudával feldolgozta 
származtak.

Erdélyben halt 
hegedűs : Tinódi Sí 
legelőször a magyar 
csarnoka, itt a mag\ 
nyelve. Mig az anyt 
nemesek s falusi lan 
magyar nyelvet, Érd 
az is maradt a legu, 

Az ősmondák 
megkezdték, ilyen a 
Kóváry László" (1851 
onnan össze, mely 
egész jókarban feívá 
antiquariusához ; eb 

Egész Erdélybe 
szedve a Detonaiátó 
Cziblesig, a mi arra 
foglalás óta kizuóla 
ben az 6 észjárások


